

献血, 送给生命的礼物

第75期

以热血铭记历史 向伟大祖国献礼

——抗战胜利日前后菏泽掀起献血高潮

记者 秦广英

2015年9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动在北京天安门广场隆重举行,盛大的阅兵再次引来世界瞩目。

为了铭记那段浴血抗争的历史,缅怀那些可歌可泣的先烈,自8月中旬以来,菏泽市市直机关党员志愿者及市民们纷纷用献血的方式向抗战英雄致敬,向伟大祖国献礼。

据菏泽献血服务中心统计,自8月11日至9月7日,菏泽共采全血942人,共计373100毫升;血小板192个,共计380个治疗量。



阅兵小长假菏泽热心市民献血忙。

市直机关党员志愿者: 发挥示范表率作用

8月29日上午,在冀鲁豫边区革命纪念馆广场上,刚参加完市直机关党员志愿服务活动启动仪式的志愿者们纷纷卷起袖子、踊跃参与献血,用自己的实际行动奉献爱心,切实发挥党员干部的示范表率作用。

正在献血的市直机关工委主任李冠斌表示,无偿献血是每个公民的神圣职责和光荣使命,是社会发展、民族进

步、人类文明的重要标志,是社会主义精神文明建设的重要组成部分。今天的党员志愿者服务活动,大力弘扬的是“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,这与无偿献血“关爱他人、温暖社会”的宗旨相通相融,“作为一名党员干部,带头参加无偿献血,把血液奉献给需要的病人,这是我们应当做的一件有益的事情。”

常洪伟:阅兵小长假把爱留家乡

9月5日,在菏泽献血服务中心,记者见到了正在献血小板的常洪伟。今年37岁的常洪伟一直在北京一个建筑工地打工,这次小长假回到家乡,又特意跑到菏泽献血服务中心来

献血。

常洪伟从2010年以来,每年都坚持参加无偿献血。截至目前,常洪伟共献出全血5次,血小板9次。虽然常洪伟目前还在北京打工,但他仍然心系家

乡。本次是他第15次参加无偿献血。“革命先辈为同胞抛头颅、洒热血,作为中国人我很自豪,今天我为同胞无偿献血,以此缅怀先烈。”常洪伟的话语简单而坚定。

宁进献:阅兵当天献血意义非凡

为了以一个更有意义的方式庆祝“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”,9月3日,当许多人在电视机前收看阅兵式的时候,家住曹县孙老家林后行政村的宁进献从几十里外

赶到菏泽为祖国献上热血。这是宁进献第20次献血了,自从2000年以来,他曾3次贡献全血,17次献血小板。

但这次献血对宁进献来说,意义非凡。宁进献说:“这次在‘大阅兵’的震撼

下,在一些革命先烈为民族生死于度外精神的感召下,作为一名普通公民,我也要为社会献出一份要热情,向伟大的祖国献一份礼,把满腔关爱献给病人,把最美好的回忆留给自己。”

王海建是菏泽开发区辛集小学的一名语文教师。近日,在一次闲聊中,记者得知王海建不但语文课上的有声有色,是学生眼里的好老师;而且他还是一个热心于公益事业的性情中人,20年来参加无偿献血20余次,献出全血6000毫升,血小板12个治疗量。

心系教坛 爱洒人间

——优秀教师王海建用爱心诉说对生命的敬畏

记者 秦广英



无偿献血是为社会应尽的一点义务

谈起献血的经历,不善言谈的王海建有些腼腆。王海建说:“很多时候,我只是在三尺讲台传道授业解惑,但闲暇之余,我爱看新闻,密切关注校园以外的事。讲台上的奉献是我应尽的本份,而参加无偿献血等一些公益活动却是我做为一名公民为社会应尽的一点义务。”言谈之间,王海建流露出一种光荣与自豪。

1956年,刚参加工作的王海建只有十八九岁。那时,菏泽的无偿献血工作才刚刚起

步,无偿献血的理念还没有深入人心,当单位组织教职工参加无偿献血活动时,王海建第一个报了名。王海建回忆说,其实自己在报名的时候也曾犹豫过,徘徊过,内心有一些说不出的顾虑与担心:献血会不会搞垮身体,献血真的会提高造血功能,降低血脂、减少疾病发生吗?但在短暂的动摇之后,王海建依然报名参加了体检。“现在想想,当时的坚持并不是出于一种年轻气胜,更多地是源于对病人的爱心,对生命的敬畏。

为了多献血,猛吃花生米

王海建说,自己第一次献血的地点是在菏泽东方红大街上,献血量是200毫升,只有验血的针管扎入血管的一瞬间的微小疼痛外,留给自己的全是美好的回忆。看着鲜血一滴滴流入采血袋里,仿佛看到一个个素不相识的人因自己的血液而重新有了生的希望。想到别人的生命因自己的爱心得以延续,心里有一种说不出的高兴。

随着献血次数的增多,王海建对献血的知识了解的越来越全面,对无偿献血这种利己利他的行为也体会的更深刻。刚开始,王海建只是贡献全血,而全血是每隔半年才献一次,为了增

加献血量,王海建打算选择了每隔半月都可以献的血小板。但事与愿违,开始几次医生告诉他说血小板仅够自己用,没有多余的血小板可供采集,听到这样的话,王海建倍感失落,他不能接受自己的身体不能贡献血小板,后来他听从医生的建议多吃花生可以提高血小板含量,他就在献血头天晚上吃了不少花生米,果真第二天一次献出了2个量的血小板。

王海建告诉记者,捐献血小板并没有大家想象中那么可怕,献完血小板身体没有什么异常,反而感到更轻松,头脑更清醒,精力更充沛,只不过献血小板的时间更长一些。

在献血的道路上要一直走下去

“一人献血,全家受益”,“献血有益健康,救人功德无量”。这是王海建常给身边朋友说的话,而他自己更是铁杆的践行者。截至目前,王海建已贡献全血6000毫升,血小板12个治疗量。谈到成绩,王海建只是淡淡一笑说:“刚开始献血时,妻子很反对,后来看

到自己由于献血身体变得很棒,自己竟然参加到无偿献血中的队伍中。

王海建说:“俗话说,学高为师,德高为范。只要年龄不到,身体允许,他会坚持每年献血,为自己的‘德’多多加分,为教书育人事业增添一份荣光,为快乐充实的人生添彩。”

○献血小知识

献血 会影响健康吗?

血液是宝贵的,可以救治伤病员,这几乎是尽人皆知的事,但是不少人由于对血液知识缺乏了解,怕献血会影响身体健康,思想上存在着种种疑虑。献血究竟会不会影响身体健康呢?回答是“不会的”,这可以从以下三方面来说明:

首先,我国是社会主义国家,开展公民无偿献血的目的是为了救治伤病员,我们绝不会为了救治一个人损坏另一个人,如果献血对身体有害,这是我们社会制度所不允许的。

其次,一个人体的血液总量大约是体重的8%左右,一个体重50公斤的人,约有4000ml血液,科学实验表明,一次失血量不超过总血量的10%,不会影响身体健康,一次失血15—20%时,人体还可以代偿。一次献血200—400ml,只占全身总血量的5%—10%左右,并且两次献血间隔时间不少于6个月,显然对身体健康没有影响。现在的医学研究越来越表明,献血对身体健康不但没有影响,反而有益。适量的失血能促进人体的新陈代谢,刺激造血机能活跃,长期坚持献血,其效果愈加明显。

最后,我国现有不少是长期献血的无偿献血者,每人每年献血1—2次,每次献血200—400ml,坚持献血几年乃至几十年,有的总献血次数已达50多次,但他们的身体仍然很健康,始终坚持在工作岗位上。

医学科学实验和多年国内外献血工作的实践告诉人们,只要身体健康,一次献血200—400ml,献血间隔时间不少于6个月,是不会影响身体健康的。